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Número 2298/x ( 4~ )
C\Secretálj.o da Mesa

~
Assunto: Julgado de Paz de Gaia

Destinatário: Ministério da Justiça

Ex. moSr. PresidentedaAssembleiada República

Recebirecentementea informaçãode que, desdemeadosdo mês de Março,o Julgadode

Pazque actualmentefuncionaem Vila Novade Gaiateria passadoa funcionarunicamentecom

um funcionárioadministrativoe com um jurista. Estasituaçãonaqueleque foi o pioneirodos

Julgadosde Pazem Portugal,na sequênciada aprovaçãoda legislaçãoqueos crioue queteve

origem numa iniciativa legislativa do Grupo parlamentar do PCP, é manifestamente

surpreendente.

De facto este, comooutrosjulgadosde paz,desempenhamcrescentementeum papelmuito

significativona administraçãoda justiça,contribuindode forma relevantepara que os tribunais

correntesnãosintama pressãode processoscapazesde seremdecididosnestasinstituições.Só

que issoé incompatívelcoma diminuiçãodosfuncionáriosqueos sustentame lhespermitemdar

uma respostapositivaaosproblemasdas populaçõesna administraçãoda justiça.O que estáa

passar-seno Julgadode Paz da Vila Nova de Gaia, a confirmar-se,é insustentávele pode

colocaremriscoo própriofuncionamentodoJulgadode Paz.

Peranteo queaquificadescrito,e ao abrigodasdisposiçõesregimentaise constitucionais
aplicáveis,solicita-seao Governoque,por intermédiodo Ministérioda Justiça, esclareçaas
seguintesquestões:

1. Confirma-seque o Julgadode Pazde Gaiaviu recentementediminuídonúmerode
funcionáriosaí colocados?Confirma-seque o corpode funcionáriosadstritosa este

1



PCP~ ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

Julgadode Pazse limitaapenasa umfuncionárioadministrativoe a umjurista?

2. Quantosjuízesdesempenhama suaacçãonesteJulgadode Paz?Qualdeveriaser,na
ópticadesseMinistério,a dotaçãodefuncionáriosnecessáriosparao desempenhocabal
das funçõesdo Julgadode Paz,particularmentequantoà obtençãode respostase
decisõesrápidassobrequestõesaícolocadas?

3. Que explicaçõesforam dadas para uma aparentementetão drástica e bloqueadora

decisãode reduçãodo númerode funcionáriose quadrosde apoioao funcionamentodo

Julgadode Pazde Gaia?ConsideraesseMinistérioqueo Julgadode Pazpodefuncionar

e garantiradequadaqualidadede serviçonestascondições?

4. ConsideraesseMinistério,ou não,queo corpode funcionáriose técnicosdo Julgadode

Pazde Gaiadeveser reposto?O quefez ouestáa fazero Ministérioparaquetal suceda?

Paláciode SãoBento,13de Maiode2009.

o Deputado:
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